Name:

Datum:

1. Rechne!

41+ [2]=

14]0/+]2]0[=]

14]2[+]2]0[=]

4[7[+[2]0[=

14]4[+]2]0[=]

71+ [2]=]

7]0[+]2]1]=]

710[+]2|5|=

17]0[+]2]3]=]

17]0]+]2|8]=]

2. Rechne!

410]+[3[5]=

12]0[+[3]|5[=]

16/0+[3]5]=]

1[0]+]3]5]=

1[3[+]4[0[=

(1/3/+]8]0[=]

(13/+]6/0[=]

1[3[+]5[0[=

3. Rechne!

13]/0[+]4]0[=]

51+ [3]=]

315/+/43|=

12]0/+]6/0[=]

41+ [2]=

214 +6|2|=

Wir rechnen bis 100 (+)

5[+ [3]= 3[+] [4]=] [ |
5/0/+[3[0]=] | | 13]0|+[4]0(=] | |
15/4|+[3[0]=] | | 1316|+[4]0(=] | |
5[1[+|3[0]= 3/8[+[4]0]=
15/9]+[3[0[=] | | 13]4|+[4]0[=] | |
2|+ 3]=] | | 41+] [5]=] [ ]
12/0|+[3[4|=] | | 14]0|+[5[3[=] | |
2lo[+|3[9]= 410]+|5]7]=
2/0|+[36]=] | | 14]0|+|5]5[=] | |
2]0]+[3[2]=] | | 4]0|+|5]8[=] | |
2lo[+[2]8]= 3/0]+]4]6]=
7/0]+[2[8]=] | | 5/0|+[4]6[=] | |
5/0/+[2[8]=] | | [1]0l+[4]6[=] | |
3/0[+[2]8]= 410/+]4]6]=
5/7[+|3[0]= 2l4]+[7]0]=
5|71+[1[0]=] | | 2]4|+|5]0(=] | |
15|71+4[0]=] | | 2/4|+[2]0[=] | |
5/7[+[2]o]= 2l4]+|6]0]=
5/0/+[2[0]=] | | 16/0/+[3]0[=] | |
31+ 2]=] | | 4]+ [4]=] [
+ = + =
4/0|+[4[0]=] | | MWHBMFIU
70+ |1]= 3|+ |6[=] | |
+ = + =
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Losung

1. Rechnel!

4|+ |2]=| |6
14]0|+|2/0[/=]6]0
[4]2]+|2/0]|=]6|2
4\7|+/2|0|=]6]7
[4]4]+|2/0[=]6]4]

71+ [2]=] 9]
1710[+]2]1]=]9]1]
710/+/2|/5|=|9|5
17/0/+]2|3[=]9]3]
17/0/+]2|8/=]9]8]

2. Rechne!

410/ +/3|5/=17|5
12]0|+|3/5[=|5|5]
1610|+|3/5[=]9]5]
110[+|3|5/=14|5

113/+/4/0(=|5|3
[1/3/+/8]0[=]9]3]
|113/+]6/0[=]7]3]
113/+/5/0(=|6|3

3. Rechne!
[310[+]4]0[=]7]|0]
5[+ [3]=] |8
3/5/+/4/3|=|7|8
[2/0]/+|6/0[=]8/0]
4|+ (2|=| |6
2/4/+/6/2/=/8|6

Wir rechnen bis 100 (+)

5/+| |3|=| |8
|5/0[+/3/0|=[8]0]
|5/4[+/3|0|=[8|4]
5/1]+[3/0/=/8|1
15/9[+/3/0|=[89]

2]+ [3]=] [5]
12/0]+|3]4]|=]5|4]
2/0/+/3/19/=15]9
12/0/+|3]6/=]5]6
12]0]+]3|2]|=]5]|2]

2|0/+/2/8|=14|8
17/0/+]2|8|=]9]8]
15/0+]2|8]=|7]8]
3/0/+/2|8|=|5|8

5|7(+|3|0|=|8|7
15/71+]1]0/=]6]7]
15/71+]4]0/=]9]7]
5|71+(2|0|=|77

15/0[+]2]0[=]7]0]
31+ [2]=] [5]
5/3/+|2|2|=|7|5

[4]0[+[4]0[=[8]0]
71+ [11=] [8
a[7]+]a[1]=]8]8

3[+] [4]=
[3]0|+[4]0{=]7]0]
1316/+[4]0(=]716
3/8/+/4|0|=|7|8
13]4|+[4]0[=]7 |4

41+] [5]=] (9]
14]0]+|5]3|=]9]3
410/+/5|7|=19]7
14]0]+|5]5/=]9]5
14]0]+|5]8|=]9]8

3/0/+/4|6|=\76
15/0/+]4]6/=]9]6
11]0]+]4]6/=]5]6
410/+|4|6|=/86

2|14/+|7|0/=19/4
12]4/+]5]0|=]7]4
12]4/+]2]0|=]4]4
2|14/+16|0/=/8|4

[6/0/+[3[0[=/9]0
4]+] [4]=]
6]4[+[3]4]=]9]8
[2/0]/+[3]0[=|5]0
3[+] [6]=] [9]
2[3[+[3]6]=]5]9
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Name: Datum:

Nachbarn helfen (-)

1. Rechne zuerst die Aufgabe in der Mitte!

514|=|218|=] | |  [8]7|=|4]8]=] |

54|—-12|9|= 8l71—149|=

54|—|3|0|= 817[—(5]|0]|= 316[—12|0(=
5[4]-[3][1]= 8[7]-]5]1]= 3[6]-[2][1]=
514]=1312|=] | |  [8]7|=I5]2]=] | |  [3|6]=[2]2]=] | |
2. Rechne zuerst die Aufgabe in der Mitte!

6|5~ = 48— = 713]— —
615—[139|= 48|—12|9|= 713|—1419|=
615—/4|0|= 418|—13|0|= 713|—15]0|=
6[5[-[4[1]= 4[8[-[3]1]= 7[3[-[5]1]=
65— | |=[ | ] [48l=l [ (=[] [ZB8=[]1[=]]]

3. Rechne zuerst die Aufgabe in der Mitte! — Finde die Nachbaraufgaben!

9({7(—|6]|0|= 5|2(—(2]|0]|= 813[—(4]|0|=
L=l I=l ] L= =] L= =]
4. Rechne!

715/—13|0|= 416|—(2|0|= 6/4/—/3|0|=
1715]-12]9|=] | | 146]|-[2]2]=] | | 1614[-[2[9]=] | |
1715]=13[1]=] | | 14]6]|—[1[8]=] | | 614|-[2[8]=] | |
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Losung

Von einfachen zu schweren Aufgaben (-)

1. Schreibe die Zahl, streiche weg und rechne!

5(1|—| [4(=|4|7
5[1[—[1]4]=]3]7
5[1]-[2]4[=[2]7]
5(1|—|34(=|1|7
5[1][-[4]4]=] |7]
715|—| |7|=|6|8
17/5/—-[1]7]=]5|8
715/—(2|7/=|4|8
17/5|-[3]|7|=]3|8]
9/4/—| |6/=|8|8
9/4/—12/6/=|6|8
19/4|-|5|6]=|3|8]
2. Rechne!

6/1]-] [3]=[5]8]
6/1—-11/3/=14|8

6[1]-[4][3]=]1]8

6/3[-| [5]=[5]8
6/3[-|1]5]=/48
6/3|—-]/2|5/=/3|8
6/3[-13[5]/=[2[8
6/3]-14|5|=[1]8
54— [8]=[4]6
5/4/—/1/8]=[3]6
54(—[2[8[=[2]6
5/4/-|3|8|=[1]6
4
4121-| [4]=]3]8
4121-1374]=] |8
4]2[-|1]4]=]28
513]-] |5]=]4]8]
5/3[-[3[5/=[1]8

1513|=]1/5|=|3]8]

82— |6|=
8/2|—-|1]6]=
8/2|-|2]6|=
8/2|—-[3|6|=
18]2|-]4]6|=
62— 5]
6/2|—-1]5|=
612—-12|5|=
6]2|-|3]5|=
73— |[7]=
7,3—14|7|=
7131-12]7]=
7/2|-| [8]=
712|—1518|=

7]2|-]2|8]|=]4|4]
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S Wochenplan |®e

Losung

Wir rechnen bis 100 (+)

1. Rechne deinen Weg!

6[8[+[2]6]=[9]4 5[8[+[1]4]=[7]2 3[3[+[5[8[=[9][1
JEEEEEEEEE .
5[5[+[3[7]=[9]2 6/5/+[2][8]=[9]3 2[4[+[4[7]=]7]1
HNEEEEEEEE e
4]4]+[1]8]=[6]2 619]+[1]3]=[8]2 3[5[+[2]6[=[6]1
HNEEEEEEEE e
IS EEEEEEEEE
718[+[1]7]=[9]5 5[6]+[2][8]=[8]4 2[7]+[5]6]=[8]3

Lésung: 61 —62—-71-72-82-83-84-91-92-93-94-95

2. Rechne! Verbinde die Loésungszahlen der Reihe nach!

111|6|+|2|8|=|4|4 13|3|7|+|4|8|=|8|5
2|3[5]+[1]7[=]5|2] 14(1]8[+|1[3|=[3]|1]
3/4|8(+|3(4|=(8|2 15|6(5(+|2|9|=/9|4
4/2|/4|+|5/9(=|8|3 16|4|6|+|2|6|=|7|2
56171+2|6]=|9|3 ]~ 17/718[+|1]7|=19|5|
6|7|3|+[1(|8(=|9|1]| *» 18|/5]|9|+(3|8|=|9|7
715]6[+[3|6/=[9]2] “t ) 19/3]4|+|1]6|=|5|0]
s|4|5|+|2|8(=|7|3 2 20/2|9|+(2|2|=|5]|1
9/2[7|+[3/4[=]6]1] *® 2114|7|+[3]9|=/86
10/3/9]+]4[2|=(8[1 22(1]9|+(4]4|=/6|3
11/6(8|+(1(6|=8|4 23/6|9|+|2|7|=/9|6

4117[+[3/61=[5]3

* Verschiedene =
Lésungswege méglich! ;% 4
Keine Lésungsangabe! < =Ny A G
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SS

Wochenplan %

Name:

Datum:

Wir rechnen Platzhalteraufgaben (+)

1. Rechne! — Vergleiche! Was entdeckst du?

1317]+| | |=[5]8]  [6[8]+] | [=]8]5]
17+ =15|3 38|+ =18|5
2[5[+ =[7]4 1]6]+ =[4]1
4]5]+ =[7]4 2]6]+ =[4]1
114]+| | [=[6]2]  [7[9]+] | [=]9]6
13l4]+| | |=[6]2]  [4]9]+] | [=]9]6
2. Rechne! — Vergleiche! Was entdeckst du?

36|+ =162 4|8 |+ =84
1316]+| | |=[6]4]  [4[8]+] | [=]8]5
1316]+| | |=[6]3]  [4[8]+] | [=]8]2]
3. Rechne! — Vergleiche! Was entdeckst du?

117]+| | |=[4]5]  [5]6]+] | [=]9]3]
1/9 ]+ =145 54|+ =19|3
1]6[+ =[4[5 5[8[+ =[9[3
4. Rechne! — Vergleiche! Was entdeckst du?

1[6[+] [ [=]7]3 1/8[+] | [=[6]2
516]+| | [=[7]3]  [4[8]+] | [=]6]2]
515]+| | [=[7]3]  [4[7]+] | [=]6]2]
16+ =[7]4 1[8[+ =[6]1
4|6+ =74 2\8|+ =161
1171+ | |=[8]5]  [1]4]+] | [=]5]1
617]+| | |=[8]5]  [3]4]+] | [=]5]1
6|6+ =18|5 3|5+ =15|2
1[7]+ =[8[4 1]5]+ =[5[1
14]7]+| | |=[8]4]  [2]5]+] | [=]5]1

2[6[+[ |
al6]+

38|+ =18|7
68|+ =817
[[6[+[ [ [=[5]2
[2[6[+[ [ [=[5]2
2|7+ =72
2[7[+[ [ [=[7]6
[2[7[+[ [ [=[7]4
3[7[+[ [ [=52
35|+ =15|2
39|+ =15]2
1]7[+] | [=[9]4
[5[7[+[ [ [=[o4
(5[8[+[ [ [=[o4
17[+] | [=]9]5
417[+] | [=[9]5
[[8[+[ [ [=[7]6
(5[8[+[ [ [=[76
59|+ =77
119+ =|7]6
3[o[+[ [ [=7]6

64 Birgit Gailer: Den Zehneriibergang differenziert tiben - 2. Klasse — Band 2 - Best.-Nr. 343 - © Brigg Verlag KG, Friedberg




SS

Wochenplan %

Losung

Wir rechnen Platzhalteraufgaben (+)

1. Rechne! — Vergleiche! Was entdeckst du?

13|71+[1]6/=|5|3]  [6/8/+[1]7|=]8|5

1]7[+[3]6]=]5]3 3[8]+[4]7]=[8]5
2[5]+[4]9]=[7]4 1[6[+[2][5]=[4[1
4]5]+[2]9][=[7]4 2[6]+[1]5][=[4]1

[1]4/+]4/8/=]6]2]
13]4/+]2|8]=]6]|2]

17]191+[1]7|=]9]6]
14]9]+]4|7|=]9]6]

2. Rechne! — Vergleiche! Was entdeckst du?

316/+/2(6/=16|2 418/+36/=/84
3|6/+/2|8|=]6/4]  [4/8/+|3|7|=]8|5
13/6/+]2|7|=]6/3]  [4/8/+|3|4|=]8|2

3. Rechne! — Vergleiche! Was entdeckst du?

(117]+|2]8|=]4|5]  [5]6]+|3]7|=]9/3
1]9]+[2]6]=]4]5 514]+[3]9]=[9]3
1[6[+[2][9]=[4]5 58[+[3[5[=[9]3

4. Rechne! — Vergleiche! Was entdeckst du?

1[6[+[5[7[=[7]3 1/8[+[4[4]=]6]2
516]+[117|=|7|3]  [4]8]+]1/4]=6]2
5/5/+[1/8]=|7|3]  [4]7]+]1|5|=|6]2
1[6[+/5[8[=[7]4 1/8[+[4[3]=[6]1
4]6[+[2[8]=]7]4 2[8[+[3[3[=]6]1

[1]71+6/8/=8]5]  [1]4[+]3|7|=]5]1
6l71+[1/8/=8]5]  [3]4[+[1]7|=]5]1
616/+/1/9/=18|5 3/5|+|1]7|=|5]2
1/7|+16|7|=18|4 1/5/+|3|6/=]5]|1
14]71+]3|7|=]8]4]  [2]5[+]2]6]|=|5]1

2[6]+[3]9[=[6[5
46/+/1/9/=16]5

318 +14/9/=8]7
6/8+/1/9/=8|7

11/6/+/3]6/=]5]2
12]6+]2]6|=]5]2

2|7|+4|5|=]7|2
12|71+]4]9|=]7]6
12|71+|4]7|=]7]4

1317]+/1]5/=]5]2]
3[5[+[1]7]=]5]2
3[9[+[1[3]=[5]2

117|+|7|7|=]9]4
15/7[+[3|7|=[9]4
15/8[+[3/6(=[9]4
117|+7|8[=]|9|5
4|7/+/4/8|=|9|5

|1/8/+/5]8/=]7]6
15/81+/1]8/=]7]6
59|+[18|=]7]7
119|/+/5|7|=]7|6
13]9+[3]7|=]7]6
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S8 Wochenplan [seq

Losung

Wir rechnen bis 100 (-)

1. Rechenrdder: Ziehe von der Mitte ab!

Lésungszahlen: 5-8-14-16-19-19-26-26-27-28-28-28-35-36—-37-39-43-46—
46 -49 -55-57-57—-64

. Ziehe vom oberen Baustein ab!

Unterste Steine: 15-17-17-18-18-18-18-19-19-25-26-27-27-28-28-28-29 —
35-36-36—-37—-39-47-58
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Name:

Datum:

Plus und minus bis 100

Loése die Aufgaben und male die Losungszahlen im Hunderterfeld an!

rot

14]7]+]2]7]=]

16/1]=]28|=

2|6+

3

9

4\2|—

]

8

156/+]1]7]

91—

4

9

blau

15/9/+]2]9]=]

8171=| |

|1]8]

4[8[+

3

8

915|—

]

6

L [+[1]4]

1810

rot
5[4]+] | |=]6]2]
18/5]=] | |=]5]7|
7|6+ =191
3[1[-[ [ [=[2]4
6(7]+] | |=]8]5]
42— =13|6

blau
L | [+]2]3]=]8]2]
8l4]=] | |=]2]6
36|+ =19|3
—11/9|=|6|8
115+ | [=]9]1]

gelb

Meine Zahl ist um 8 gréper als das Doppelte von 9.
Meine Zahl hat die gleiche Einer- und Zehnerstelle. Sie hat die Quersumme 14.
Meine Zahl erhalte ich, wenn ich von 100 das Doppelte von 16 abziehe.

Wenn ich von meiner Zahl 8 abziehe, erhalte ich die Halfte von 90.

rot
L | [+[1]9]=]7]0|
L [=]4]4]=]2]7|
+[4]6][=]8]4
—1315|=|2|6
L | [+]2]8]=]7]5]
—15]|7|=]1|5
schwarz
58]+ | [=]9]2]
612]=] | [=]3]9]
+12|7|=]8]3
—1419/=|2|9
216]+] | [=]7]1]
8[4[-[1]7]=

102
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Losung

Plus und minus bis 100

Loése die Aufgaben und male die Losungszahlen im Hunderterfeld an!

rot
[4[7]+]2]7|=]7]4|
16[1]=]2]8]=[3]3|
216/+3/9|=16|5
412|—/1/8|=[2|4
1516]+[1]7]=]7]3|
9(1]—]419/=14|2

blau
15/9]+]2]9|=]8|8
18/7|-16]9]=[1]8
48/+/3/8/=/86
9/5|—/1/6/=]7|9
[616]+]1]4]|=]8]0

rot
514|+| |8[=]6]2]
1815|=128[=|5|7]
7|6/+[1/5/=|9]|1
31— |[7|=]2|4
167|+|1/8]|=|8|5]
42— |6/=[3|6

blau
15/9]+]2]3|=[8|2
1814|-15/8|=[2|6
3|6/+/5/7/=/9|3
8,7—/119/=16/8
[115]+]716[=]9]1

gelb

Meine Zahl ist um 8 gréper als das Doppelte von 9. 26
Meine Zahl hat die gleiche Einer- und Zehnerstelle. Sie hat die Quersumme 14. 77
Meine Zahl erhalte ich, wenn ich von 100 das Doppelte von 16 abziehe. 68

Wenn ich von meiner Zahl 8 abziehe, erhalte ich die Hdlfte von 90. 53

rot

15[1[+[1]9|=]7]0]
7]1]-]4]4|=]2]7]
318/ +4\6/=/84
6/1/—13/5/=|2|6
14]7]+]2|8|=]7]5]
712|—15|7|=[1|5

schwarz
15/8]+[3]4|=]9|2|
16/2|-]2]3|=[3]9
56/+2|7|=/8|3
7,8—-14|9|=12]9
12|6]+]4]5|=]7]1|
84 —117|=16|7
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